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Les conflits de territoire sont nombreux en Europe. La
Russie et I'Autriche-Hongrie s'affrontent dans la région
des Balkans. La Russie cherche a obtenir un acces a la
mer Méditerranée. De son c6té, 'Empire austro-hongrois

s

| Des rivalités coloniales et économiques en Afrique ——

A la fin du xixe siécle, les pays européens colonisent
I'Afrique et se partagent les territoires. L'Allemagne
n‘obtient que trés peu de terres et a donc une zone
d'influence réduite. Or, dans le méme temps, 'industrie
allemande se développe. Elle a besoin de se fournir en
matiéres premiéres et de trouver des débouchés pour
écouler ses produits manufacturés. Des tensions
naissent alors entre I'Allemagne et les deux grandes
puissances coloniales en Afrique, la France et le
Royaume-Uni.

E Les empires coloniaux en Afrique en 1914

+ » Quels sont les principaux pays colonisateurs présents
: en Afrique en 191472

: » Quelle est la place de I’Allemagne comparée
: a4 celles de lg France et du Royagume-Uni?

en Europe

veut poursuivre son expansion vers la Mer Noire au
détriment de pays sous la protection russe. La France,
elle, souhaite récupérer I'Alsace et la Lorraine perdues
au profit de I'Allemagne apres la défaite de 1871.

Une carte caricaturale
de I’Europe a la fin
du xixe siécle

Paul Hadol, estampe, 1870.

: * De quand cetfe caricature
: date-t-elle?

* Vers quels pays le

. personnage représentant

: Fallemogne {appelée Prusse)
. tend-il la main? Pourquoi?

. Aton avis, qu’est-ce que cela
: signifie? '

: » Que semble faire le

: personnage qui symbolise

la France?

» Vauteur est un caricoturiste
francais. Explique pourquoi

il représente ainsi la France
et 'Allemagne.




mmmmmmm = B Deux systémes d’alliances opposés —

Au  tournant Xx¢ siécl ran &m { ; < k. 5
, .t = .du . e(,: S Tetx gmncs gepnics n Les alliances a la veille de la Premiére
d'alliance militaire se dessinent en Europe. En 1882, un - Guerre mondiale

accord est signé entre I'Allemagne, I'Autriche-Hongrie et

: » Quels pays appartiennent a la Triple-Alliance ?
I'ltalie: c'est la Triple-Alliance. La France se retrouve alors :

Quels sont ceux qui composent la Triple-Entente ?

isolée sur le continent. En 1907, elle crée une alliance : Pourquoi I'Afrique du Nord fait-elle partie
avec la Russie et le Royaume-Uni: la Triple-Entente. Les de la Triple-Entente ?

deux blocs se préparent a la guerre. La course aux arme- : * Localise sur les deux carfes

ments s'accélére et plusieurs pays décident d'allonger la : (documents 2 et 3) la région des Balkans.
durée du service militaire. IR ENISER i
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Le 28 juin 1914, I'héritier de 'Empire austro-
hongrois, Frangois-Ferdinand, est tué a Sara-
jevo en Bosnie par un étudiant nationaliste
serbe. L'Autriche-Hongrie accuse la Serbie
d’avoir armé l'assassin. Elle lui déclare la
guerre le 28 juillet. Par le jeu des alliances, les ,
déclarations de guerre se succédent. L'Alle- : e L ' -

_ OCEAN
magne et la Russie entrent dans le conflit le  ATLANTIOUE

1°"aout, la France le 3 aout et le Royaume- _—
/
Uni le 4 aout. &
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Membres de : | la Triple-Alliance

la Triple-Entente




